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I Francuska optužila SAD za okupaciju Haitija
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In-depth Report: HAITI

Evropska unija obećala je više od 400 miliona evra humanitarne i dugoročne pomoći Haitiju
koji je prošle nedelje pogođen razornim zemljotresom. Evropska komisija doniraće najviše,
oko 330 miliona evra, dok će države članice unije pomoći pojedinačnim donacijama. Pored
toga EU je uputila na Haiti tim stručnjaka čiji je posao da procene najnužnije potrebe, kao i
da pruže neophodnu podršku tamošnjoj vladi.

„Moramo da preduzmemo hitnu akciju”, kazala je Ketrin Ešton, visoki predstavnik EU za
spoljnu politiku i bezbednost posle vanrednog sastanka 27 evropskih ministara. Lideri EU
uputili su izraze zahvalnosti SAD zbog uloženih napora da održe otvoren aerodrom u Port o
Prensu, ali su rekli da su dobili mnoge pritužbe od nevladinih organizacija o tome kako je
pomoć stizala na Haiti.

Francuska je uputila zahtev Ujedinjenim nacijama da ispitaju dominantnu ulogu
SAD na Haitiju koje su tamo rasporedile 10.000 vojnika. Zahtev je usledio posle
odbijanja američke vojske da dozvoli sletanje francuskom avionu koji je prevozio
poljsku bolnicu na Haiti.

„Ovde bi trebalo da je reč o pomoći Haitiju, a ne o okupaciji Haitija”, ljutito je reagovao Alan
Žojande, francuski ministar za saradnju. On je dodao da očekuje od UN odluku o tome kako
svetske vlade treba zajedno da pružaju pomoć Haitiju, ali i  da zahtevaju od Vašingtona
objašnjenje za ulogu koju SAD imaju na Karibima. Žojande se osvrnuo i na primedbe koje su
zbog  prisustva  američke  vojske  uputile  Venecuela  i  Nikaragva  i  tim  povodom  izrazio
„duboku zabrinutost”.

Španija,  koja  trenutno  predsedava  Evropskoj  uniji,  predložila  je  da  EU  uputi  žrtvama
zemljotresa dodatnu pomoć u vidu viška poljoprivrednih proizvoda. Špansko predsedništvo
EU uputiće danas zvaničan predlog ministrima poljoprivrede država EU da pomognu Haitiju
proizvodima kao što je mleko i viškom hrane, najavila je španska ministarka Elena Espinoza.

„Želimo  da  na  Haitiju  znaju  da  to  nije  izraz  samo  španske,  već  evropske
solidarnosti”, kazala je Espinoza.

EU želi da u najkraćem roku ispita situaciju na Haitiju i pripremi „sveobuhvatni odgovor” na
humanitarnu krizu, kao i  na dugoročne potrebe stanovništva ove karipske države. „Prvi
među prioritetima jeste slanje spasilačkih ekipa, vojnih i civilnih, vode, lekova, skloništa,
hrane i uređaja za komunikaciju”, saopštilo je špansko predsedništvo.
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